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	· informační a propagační akce pořádané nebo spolupořádané MAS
V rámci této etapy proběhl vzdělávací seminář k 5. výzvě MAS, kde byly potenciálním zájemcům o dotaci poskytnuty základní informace týkající se pravidel a podmínek pro poskytnutí dotace.

Jak je již výše zmíněno, MAS LZ pořádalo v průběhu září až prosince několik setkání mezi zástupci LZ a cestovního ruchu z oblasti Luhačovského Zálesí. Na těchto setkáních se jednalo především o společnou propagaci území a projednávaly se možnosti a příležitosti rozvoje regionu, jeho větší zviditelnění na regionální úrovni, zvýšení počtu návštěvníku dané oblasti a také se projednává možnost vytvoření pracovního místa pro propagaci LZ.
Dalším důležitým počinem MAS v rámci propagace území je realizace Grantového schéma v Luhačovském Zálesí, které v minulé etapě zaznamenalo ohromný úspěch a zájem ze strany žadatelů o podporu. Tato podpora byla určená na podporu akcí v regionu a rovněž na propagaci MAS a jejích aktivit. V letošním roce bylo v rámci GSLZ registrováno celkem 32 žádostí o podporu, přičemž vybraných bylo 21 projektů. V rámci 1. etapy proběhlo 17 společenských, sportovních a kulturních akcí, přičemž zbývající 4, na kterých se LZ prezentovalo, proběhlo do konce roku.
· zasedání pracovních skupin a jejich závěry
Pracovní skupiny se ve 3. etapě sešly pětkrát. Setkání PS Cestovní ruch se uskutečnilo za sledované období celkem třikrát a projednávaly se strategie a možnosti společné propagace území LZ. Zasedání PS Dotace bylo svoláno do konce roku dvakrát a projednával se především záměr na vybudování nové kanceláře společnosti.
1. Problémy při realizaci SPL

-
problémy při administraci či kontrolách projektů IV.1.2

-
problémy při realizaci IV.1.1

-
problémy při vyhlašování výzev, odvolání žadatelů

-
další
Při administraci a kontrolách projektů konečných žadatelů nedochází k žádným zásadním problémům. Pracovníci MAS již mají zkušenosti s administrací a managementem realizovaných projektů. V průběhu 3. etapy 2011 došlo k podávání Žádostí o proplacení u celkem 9 projektů. Jednalo se o jeden projekt ze 3. výzvy a zbývající žádosti spadají do 4. výzva MAS.
Datum ŽoP dle PF
Název žadatele

Název projektu

30. 11. 2011
Jan Žák

Ani stéblo nazmar
19. 12. 2011
Město Slavičín

Slavičín - zkvalitnění dopravní infrastruktury

31. 1. 2012
Městys Pozlovice

Pozlovice - stavební úpravy komunikací

19. 12. 2011
Obec Podhradí

Bezdrátový rozhlas v Podhradí

19. 12. 2011
Obec Doubravy

Doubravy, čekají nás velké opravy

10. 1. 2012
Obec Březůvky

Dětské hřiště pro naše sviště

21. 12. 2011
SDH Podhradí

Hasíme i slavíme

19. 12. 2011
Obec Velký Ořechov

Rekonstrukce oken a dveří ZŠ

19. 12. 2011
Obec Dobrkovice

Stavební obnova budovy materiálně-technického zázemí v obci Dobrkovice

Další nastíněné problémy MAS v průběhu 3. etapy 2011 nezaznamenala. V září byla vyhlášena 5. Výzva, proběhly opravy projektů v rámci administrativní kontroly a v současné době se čeká na zveřejnění oficiálních výsledků SZIF.

Došlo také k podpisu Dohod u projektů ze 4. Výzvy MAS LZ.
2. Opatření na vyřešení problémů, příp. předcházení

Pracovníci MAS v průběhu 3. etapy 2011 realizovali celou řadu úkonů vedoucích k prevenci problému při realizaci SPL. Jednalo se například o tyto aktivity:
· příprava školení pro žadatele z Výzvy 05/2011 - PP prezentace
· poskytování konzultací týkající se požadavků na vyúčtování příspěvku z grantu v Grantovém schéma v Luhačovském Zálesí 2011

· aktualizace webových stránek s akcentem na lepší informovanost žadatelů / příjemců dotace, vkládání všech důležitých podkladů a dokumentů potřebných pro správnou administraci projektů realizovaných prostřednictvím MAS
3. Změny 
(uveďte, zda MAS ve sledovaném období provedla změnu SPL a Fichí, důvod a dopad změny – nikoli podrobně obsah, který je již v hlášení):

Ve sledovaném období nedošlo k žádné aktualizaci SPL, jelikož nedošlo k žádným zásadním změnám, které by měly být reflektovány do SPL. Větší aktualizace údajů v SPL se plánuje až na 1. etapu roku 2012, která bude vycházet ze zpracované Střednědobé evaluace SPL k 31. 12. 2011. K aktualizaci Fichí v tomto období nedošlo.

4. Souhrn za projekty IV. 1.2: 

Počet nově přijatých Žádostí o dotaci: 
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Počet Hlášení o změnách posuzovaných ze strany MAS: 
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Počet Žádostí o proplacení zkontrolovaných MAS: 



9
Počet provedených návštěv/konzultací k projektům na místě realizace: 
12
ostatní (v kanceláři MAS, telefonicky, e-mailem apod.): 


cca 40
Počet účastí na kontrolách SZIF: 
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5. Zaměstnanci (na IV. 1.1)
Jméno, příjmení
Pracovní smlouva/
DPP/DPČ
Úvazek/počet odpracovaných hodin
Náplň práce
Poznámka
RNDr. Roman Kašpar

Pracovní smlouva

Plný/160 hod

Ředitel společnosti

Ing. Magda Budínová Hlavičková
Pracovní smlouva

Plný/160 hod

Manažer pro realizace SPL

Ing. Pavel Rada

DPČ
55 hod/měsíc
Facilitátor MAS

Externí spolupráce
6. Popis ostatních činností MAS (nesouvisejících přímo s realizací SPL, např. dle ISÚ): např.: účast na jiných projektech, programech, podnikatelská činnost MAS

Luhačovské Zálesí, o.p.s. úspěšně dokončila projekt spolupráce Trnková stezka, a to společně s MAS Ploština a MAS Vizovicko a Slušovicko. Žádost o proplacení se podávala v říjnu 2011.
Luhačovské Zálesí, o.p.s. i nadále spolupracuje s Mikroregionem Luhačovské Zálesí a pracovníci těchto organizací společně připravovali projekt do OP přeshraniční spolupráce, jehož výsledky se očekávají v první polovině roku 2012. Projekt „Kompostování v Luhačovském Zálesí“, který MAS zpracovávala pro mikroregio, byl schválen a v roce 2012 bude realizován. 
Pracovníci Luhačovského Zálesí také úspěšně zrealizovali další prvek turistické infrastruktury na území LZ Komonecké stezky. Jedná se o mapový podklad pro cykloturisty.
Dále pracovníci MAS standardně realizují komerční činnost, která je primárně tvořena přípravou žádostí o dotaci a dotačním managementem pro subjekty v území působnosti MAS.

Jedná se například o dotační managementy aktuálně běžících projektů v rámci OPŽP, ROP Střední Morava, Fondu mikroprojektů apod.

Pracovní MAS rovněž poskytují bezplatné dotační poradenství všem subjektům v území působnosti, realizují grantové žádosti a celkově koordinují dotační aktivity v regionu.

Z dalších relevantních činností Luhačovského Zálesí, o.p.s. je třeba akcentovat ty, které souvisí s destinačním marketingem a managementem destinace Luhačovské Zálesí:

· marketingové aktivity Luhačovského Zálesí

· propagace regionu včetně vydání propagačních materiálů o Luhačovském Zálesí
· vydávání informačního zpravodaje „Novinky Luhačovského Zálesí“

· vznik nových webových stránek Trnková stezka / Jižní Valašsko, které podávají základní informace o turistické destinaci Jižní Valašsko tvoření územím 3 MAS – MAS Ploština, MAS VaS a MAS LZ
· příprava projektu CykloPointy v Luhačovském Zálesí
7. Plánované klíčové aktivity v dalším období
V následném období (1. etapa 2012) lze ze strany Luhačovského Zálesí, o.p.s. předpokládat následující klíčové aktivity:
•
administrace SPL

•
realizace 6. a příprava 7. Výzvy MAS

· příprava další etapy projektu spolupráce „Trnková stezka“ do 15. kola

· příprava projektů spolupráce do 15. kola

· vyhlášení dalšího ročníku Grantového schéma v Luhačovském Zálesí

•
dotační a informační servis pro zájemce o realizaci projektů v rámci SPL

•
realizace vzdělávacích seminářů a propagačních akcí v souvislosti se SPL

•
obecná propagace MAS a SPL

•
příprava a managament projektů pro naše partnery

•
dotační poradenství

•
sběr projektových záměrů v Luhačovském Zálesí

•
rozšíření meziregionální spolupráce MAS
•
marketingové a propagační aktivity Luhačovského Zálesí

Datum: 16. 1. 2012
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Fvropsky zemé&délsky fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovskych oblasti
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