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	Střednědobá evaluace Strategického plánu LEADER 

„Luhačovské Zálesí – region zdraví, krásy a prosperity“
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k 30. 6. 2011
Zpracovala: Ing. Magda Budínová, manažerka pro realizaci SPL
1. Úvod
Název MAS, právní forma: Luhačovské Zálesí, o.p.s.
Datum podpisu Dohody se SZIF: 23. 7. 2009
Základní údaje:
Původní stav
Stav k 30. 6. 2011
Počet obcí
21
22
Počet obyvatel
22 405
24 066
Rozloha MAS (km2)
219,2
224,94
Počet členů 
Celkem
48
55
Veřejný sektor
23
24
Neveřejný sektor

25
31
2. Popis SPL, Fichí a rozpočtu
2.1. Složení SPL

Popis cílů

Nástrojem MAS k dosažení cílů Strategického plánu LEADER a naplňování prioritních os jsou jednotlivé fiche. V nich jsou již cíle MAS zasazeny do reálného a proveditelného rámce s jasně stanovenými pravidly, postupy a kritérii, které respektují definované prioritní oblasti. Pro účely naplnění Strategického plánu LEADER z Programu rozvoje venkova v období 2007-13 sestavila MAS 2 priority a 7 fichí.
Popis priorit

Luhačovské Zálesí, o.p.s. má stanoveny 2 základní priority.

Priorita č. 1 – Rozvoj prosperity regionu

Cíl priority:

· zvýšení konkurenceschopnosti drobných, malých a středních podniků

· podpora rozvoje podnikání v cestovním ruchu mimo centra turismu 

· zachování a podpora rozvoje tradičních průmyslových a zemědělských oborů

· zvýšení různorodosti venkovské ekonomiky

Priorita č. 2 – Rozvoj zdraví a krásy regionu

Cíl priority:

· zvýšení funkčnosti lesa a lesního prostoru

· zvýšení atraktivity venkovského prostoru 

· zlepšení nabídky základních služeb 

· zlepšení kvality života ve venkovských oblastech

Rozdělení Fichí a opatření do jednotlivých priorit

Priorita 1 – Rozvoj prosperity regionu
Opatření III.1.3. Podpora cestovního ruchu
FICHE I
Opatření III.1.2 a) Zakládání a rozvoj mikropodníků    
FICHE II
Opatření I.3.1.1. Přidávání hodnoty zemědělským a potravinářským produktům
FICHE III
Opatření I.1.1.1. Modernizace zemědělských podniků
FICHE IV
Priorita 2 – Rozvoj zdraví a krásy regionu
Opatření I.1.2.3.a) Lesnická infrastruktura
FICHE V
Opatření II.2.4.2 Neproduktivní investice v lesích
FICHE V
Opatření III 2.1.1. Obnova a rozvoj vesnic
FICHE VI

Opatření III.2.1.2. Občanské vybavení a služby
FICHE VII

Opatření III.1.3.1 Rozhledny, pěší trasy, vinařské stezky, hippostezky a další tematické stezky
FICHE VIII

Popis Fichí

· FICHE 1 – Rozvoj cestovního ruchu pro podnikatelské subjekty

Podpora v rámci této fiche bude podporovat záměry na výstavbu malokapacitních ubytovacích zařízení. V rámci fiche budou primárně podporovány projekty na rekonstrukce stávajících objektů na malokapacitní zařízení. Dále bude podpořena výstavba nebo rekonstrukce doprovodné infrastruktury s cílem vzniku ucelené nabídky turistického ruchu. V rámci fiche budou také řešeny aktivity na budování a rekonstrukci doprovodné infrastruktury pěších tras, cyklotras, hippostezek či lanového centra. Prioritně  budou podporovány inovativní záměry, které přilákají nový typ návštěvníků. Zvýhodněné budou projekty mimo hlavní centrum cestovního ruchu. V dlouhodobější perspektivě fiche podpoří rozvoj netradičního cestovního ruchu mimo hlavní centra turistického ruchu a tím se podpoří ekonomický rozvoj území.
· FICHE 2 – Rozvoj drobného a malého podnikání 

Podpora v rámci této Fiche umožní zakládání nových a rozvoj existujících mikropodniků včetně nových živností v oblasti výroby a zpracování. Podporovány budou podniky se zaměřením na doplňkovou a řemeslnou výrobu mimo zemědělskou výrobu především s využitím místních zdrojů. V dlouhodobější perspektivě přispěje realizace projektů k rozvoji mikropodniků, které vytváří základ zaměstnanosti regionu. Upřednostňovány budou záměry, které budou rozvíjet tradiční obory regionu (strojírenství, zámečnictví a obuvnictví) a využívat obnovu stávajících průmyslových objektů. Současně se uchovají stávající a vytvoří nová pracovní místa, čímž se přispěje ke stabilizaci venkovského prostoru.

· FICHE 3 – Zvýšení hodnoty tradičních místních produktů

Podpora v rámci této Fiche bude zaměřena na záměry ke zvýšení výkonnosti zpracovatelských podniků, na rozvoj nových odbytišť pro zemědělské produkty a zlepšení marketingu zemědělských produktů. Současně budou podporovány záměry na zlepšení kvality výrobků. Upřednostňovány zde budou projekty, které podporují rozvoj tradičních zemědělských produktů Luhačovského Zálesí. V dlouhodobé perspektivě fiche podpoří vznik nových a rozvoj stávajících místních zpracovatelských podniků, zvýšení kvality produktů, a zvýšení zaměstnanosti v zemědělském sektoru s vyšší přidanou hodnotou. Současně realizace fiche podpoří začlenění a registraci místních tradičních výrobků a produktů do národních a regionálních značek kvality (Klasa, Perla Zlínska, aj).

· FICHE 4 – Podpora zemědělských podniků 

Podpora v rámci této Fiche bude směřována do modernizace zemědělských staveb a technologií pro rostlinnou i živočišnou výrobu. Analýza regionu prokázala, že v regionu je dostatek schopných firem, které se potýkají s nedostatečně kvalitní infrastrukturou a technologickým vybavením. Z dlouhodobého hlediska fiche podpoří modernizaci zemědělských podniků a tím přispěje k jejich konkurenceschopnosti, zvýšení efektivity činností. Dále podpora firem v dlouhodobém horizontu přispěje k udržení a posílení stávajícího krajinného rázu a udržení zaměstnanosti v zemědělství.

· FICHE 5 – Zvýšení atraktivity lesní infrastruktury 

Podpora v rámci fiche bude podporovat obnovu a budování lesní infrastruktury, lesních cest včetně souvisejících objektů. Záměr bude podporovat také investice k posílení rekreační funkce lesa. Upřednostňovány budou ucelené infrastruktury, které spojí či propojí turisticky význačné místa v regionu. V rámci záměrů budou podpořeny také projekty, které podpoří rozvoj doprovodné infrastruktury, která zvýší užitnou hodnotu projektu. Rekreační funkce lesa se v dlouhodobém hledisku projeví zvýšenou návštěvností v lesním prostředí a spokojeností návštěvníků.


· FICHE 6 – Obnova a rozvoj vesnic

Podpora v rámci fiche umožní realizaci projektů zaměřených na obnovu infrastruktury v obcích i mimo obce pro zlepšení životních podmínek obyvatel i návštěvníků. Realizace aktivit v rámci fiche v dlouhodobějším perspektivě přispěje ke zvýšení atraktivity, bezpečnosti, dopravní propustnosti a dostupnosti jak pro místní obyvatele tak i návštěvníky regionu. Podporovány budou záměry obnovy komplexních ucelených záměrů, které zlepší dopravní spojení k význačnému bodu obce (podnikatelský areál, sportovní, kulturní areál apod.), včetně doprovodné infrastruktury, případně propojí více obcí.  

· FICHE 7 – Zvýšení kvality občanského vybavení a služeb v obcích

Podpora v rámci Fiche umožní stavební obnovu a výstavbu objektů pro sociální služby, volnočasové aktivity, činnosti spolkových a neziskových organizací, vzdělání, veřejnou správu a základní obchodní vybavenost. Důraz bude kladen na umožnění volnočasových aktivit a spolkového života v obcích především dětem, matkám s dětmi, mládeži a seniorům. V dlouhodobější perspektivě fiche přispěje ke snížení rozdílů v kvalitě a dostupnosti služeb, možnostech kulturního a spolkového vyžití. Dotčená infrastruktura napomůže k rozvoji služeb a drobného podnikání.

· FICHE 8 – Cestovní ruch trochu jinak

Podpora v rámci této Fiche bude zaměřena na rozvoj aktivit v rámci rozvoje venkovské ekonomiky směrem k činnostem v cestovním ruchu (především venkovské turistice). Dotace je určena na vybudování rozhleden, pěších a lyžařských tras a stezek, vinařských stezek, hippostezek a dalších tematických stezek mimo území lesů. Dále je podpora určena na neproduktivní investice v lesích a na podporu činností vedoucích k usměrňování návštěvnosti lesa a bezpečnosti jeho návštěvníků.
Počet aktualizací SPL, k jakému datu byl SPL aktualizován, popis změn

V roce 2010 došlo k aktualizaci Fichí. Byla upravena preferenční kritéria u všech Fichí včetně drobné úpravy počtu přidělovaných bodů. Touto úpravou došlo ke zvýhodnění projektů, které si snížily požadovanou výši dotace, čímž se MAS snaží docílit podpory většího počtu žadatelů.

V letošním roce je zpracováváno střednědobé hodnocení SPL, na základě kterého dojde pravděpodobně na začátku roku 2012 k jeho podrobnější aktualizaci. Aktualizace se bude týkat především monitorovacích indikátorů SPL nebo finančního plánu. Jelikož na začátku roku 2012 bude plénum MAS opětovně volit nové členy do jednotlivých orgánů MAS, bude muset být i tato změna reflektována do SPL.
Mezi významné změny, které se v roce 2011 promítly také do aktualizace SPL, patří přidání nové Fiche 8 – Cestovní ruch trochu jinak. Důvody přidání této fiche mají dva základní předpoklady:

· změnu pravidel opatřeni IV. k 1.1.2011

· předpokládaný zájem o čerpání financí z nové fiche ze strany subjektů na území MAS

Aktualizace SPL byla v tomto případě provedena při předložení hlášení o změně na RO SZIF.
Mezi méně významné změny v rámci aktualizace SPL patří změna v rozhodovacích orgánech MAS, rozšíření členské základny a změna předsedy. Tato změna byla do SPL promítnuta v srpnu 2011.
Předpokládaný rozpočet, skutečně čerpaný rozpočet
% z rozpočtu (dle platného SPL)

% z rozpočtu (stav k 30. 6. 2011)

Podané žádosti
Schválené žádosti

Proplacené projekty

ks

Kč

ks

Kč

ks

Kč

Fiche 1
20
4,61 %
2
2.399.547
2
2.399.547
2
2.399.547
Fiche 2

15
0,32 %
3
508.414
1
164.849
1
164.849
Fiche 3

2,5
0
1
185.000
0
0
0
0
Fiche 4

2,5
0,77 %
3
401.207
3
401.207
2
236.207
Fiche 5

20
0
0
0
0
0
0
0
Fiche 6

20

13,30 %

25
10.276.570
18
6.917.164
11
4.617.039
Fiche 7

20
22,04 %
33
13.848.571
28
11.459.741
17
7.737.034
Fiche 8
Předložená tabulka přehledně ukazuje procentuální čerpání jednotlivých Fichí ve srovnání se stanovenými hodnotami v SPL. Svou cílovou hodnotu dosahují pouze 2 ze všech Fichí. To je způsobeno přetlakem žádostí o dotaci podávaných veřejným a neziskovým sektorem. 

U zbývajících Fichí (3 a 5) je nulové procento dosažení cílové hodnoty.

Prostředky z Fiche 6 a 7 nejsou dosud proplaceny, jelikož se jedná o projekty ze 4. Výzvy a u těchto projektů se ke konci roku 2011 teprve podepisovaly dohody o poskytnutí dotace.

V rámci Fiche 4 není zatím proplacen jeden projekt, u něhož byla žádost o proplacení podána v listopadu 2011.

U Fiche č. 5 - Zvýšení atraktivity lesní infrastruktury nebyl zaznamenán prakticky žádný zájem ze strany žadatelů. Fiche č. 5 byla vyhlášena v letošním roce ve 4. Výzvě MAS, ale nebyla do ní podána žádná žádost o dotaci. Kvůli této skutečnosti nebude tato Fiche již vyhlašována.
Do konce programovacího období nelze předpokládat 100 % naplnění Finančního plánu u všech stanovených Fichí. Proto je nutné tuto kapitolu v SPL aktualizovat a změnit % rozdělení financí na jednotlivé Fiche.
2.2. Alokace
Stav k 30. 6. 2011
Celková alokace (Kč)

Alokace IV.1.2 (Kč)

Závazkování IV.1.2 (Kč)
Podpis dohody k 30. 6. 2011
Proplaceno
IV.1.2 (Kč)

2009

9.308.126
8.097.506
8.097.506
8.097.506
2010

9.440.801
7.739.218
7.324.790
7.057.170
2011

9.185.763
7.348.611
0 
0
Celkem

27.934.690
23.185.335
15.422.296
15.154.676
2.3. Výzvy
Výzva 01

20. 8. 2009 – 22. 09. 2009
Výzva 02

7. 1. 2010 – 27. 1. 2010
Výzva 03

13. 9. 2010 – 7. 10. 2010
Výzva 04

4. 5. 2011 – 27. 5. 2011

Fiche 1

X

Fiche 2

X

Fiche 3

X

Fiche 4

X

Fiche 5

X
Fiche 6

X

X

X

X
Fiche 7

X

X

X
Fiche 8
X

Za dobu realizace SPL byly k 30.6. 2011 vyhlášeny 4. výzvy pro příjem žádostí. V těchto výzvách došlo již k vyhlášení všech Fichí obsažených v SPL. Ve 4. Výzvě byla také vyhlášena nová Fiche č. 8 zaměřená na cestovní ruch.
3. Metodický přístup
3.1. Zdroje údajů 
Sběr dat
MAS LZ využívá různé zdroje informací nutných pro svou činnost, které jim slouží jako zpětná vazba.

· Monitoring projektů a místní šetření u žadatele – monitoring projektů i místní šetření u žadatele je prováděno zpravidla manažerkou MAS LZ. Tato aktivita je vhodná zejména z toho důvodu, že manažer při ní má možnost lépe a podrobněji poznat danou obec, jak to v ní funguje a vypadá a jaké jsou její potřeba do budoucna.
· Konzultace – konzultace jsou prováděny jednak v kanceláři MAS, a jednak i v místě sídla žadatele. Tyto konzultace jsou velmi důležité pro individuální seznámení se s problémem, který potřebuje žadatel vyřešit. Jednotlivé dotační záměry jsou konzultovány se zástupci z řad veřejného, soukromého a neziskového sektoru. Konzultace se netýkají pouze programu LEADER. V kanceláři probíhají také konzultace se studenty VŠ, kterým jsou poskytovány potřebné informace pro zpracování jejich závěrečných prací. Tyto práce slouží zároveň jako zdroj informací i pro MAS LZ.
· Vzdělávací semináře – MAS pořádá minimálně jednou do roka vzdělávací seminář k vyhlašované výzvě, které jsou určené při širokou veřejnost. Na těchto seminářích jsou také orientačně zjišťovány požadavky a potřeby ze strany účastníků semináře.
· Další akce pořádané MAS – tyto akce jsou vhodné především pro prezentaci činnosti MAS, ale také pro získání zpětné vazby o naší činnosti. Pozoruhodná je účast na pořádaných akcích.
· Jednání orgánu MAS a setkání se starosty – tyto akce mají pravidelný charakter a při jejich konání máme možnost získávat od starostů obcí informace týkající se jejich plánovaných projektových záměrů, problémech v obci atp.
· Spolupráce s ostatními MAS – výměna zkušeností – jeden z nejdůležitějších a nejcennějších zdrojů informací.
· Katalog projektových záměrů – každoročně jsou obeslání všichni členové MAS s prosbou o zaslání jejich aktuálního projektového zásobníku, ze kterého se dají vyvodit aktuální potřeby v regionu a u jednotlivých žadatelů.

3.2. Monitorovací indikátory

Monitorovací indikátor

Plánovaná hodnota dle původního SPL

Plánovaná hodnota dle platného SPL

Stav plnění k 30. 6. 2011 (schválená dotace)
% dosažení cílové hodnoty

Stav plnění k 31.12.2011
(Výzva 05)
% dosažení cílové hodnoty

(Výzva 05)
Podpořené subjekty (obce, zemědělské subjekty, mikropodniky, podnikatelé, NNO)

36

36

52
144 %
Celkový objem investic (dotace)
52 000

52 000

21 342 508
41 %
Podpořené nové prvky turistické infrastruktury

4

4

3
75 %
Vytvořená nová lůžka v ubytovacích zařízeních 

10

10

44
440 % 
Počet zakoupených technologií (zařízení, stroje)

2

2

21
1050 %
Vytvořená hrubá pracovní místa

4

4

16
400 %
Počet podpořených druhů výrobků, produktů

2

2

0
0 %
Obnovená/ nová občanská vybavenost 

5

5

38
760 %
Vybudovaná / obnovená lesní infrastruktura

3

3

0
0 %
3.3. Hodnotící otázky
Povinné hodnotící otázky

1. Do jaké míry napomohla podpora k dalším pracovním příležitostem ve vašem regionu?
Data byla získána z interních zdrojů MAS.

Díky podpoře ze zdrojů, které poskytuje Luhačovské Zálesí, došlo k výrazné podpoře pracovních příležitostí v rámci 1. Výzvy MAS LZ. V rámci realizace projektu Hotel Radun – nákup vybavení pro ubytovací a stravovací úsek bylo vytvořeno 16 pracovních míst, jedná se například o pozice kuchař, číšník, pokojská, recepční. Tyto pozice budou žadatelem zachovány minimálně po dobu udržitelnosti, což je 5 let. Díky tomuto projektu došlo k naplnění monitorovacího indikátoru „Vytvořená hrubá pracovní místa“ na 400 %. V dalších výzvách již nebyl přijat projekt, který by vytvářel nová pracovní místa. Z provedených konzultací vyplývá především obava žadatelů z pětileté doby udržitelnosti pracovního místa, což je pro většinu žadatelů velmi rizikové z důvodu nestabilní situace v ekonomice.
2. Do jaké míry napomohla podpora k zavádění víceodvětvových přístupů ve vašem regionu?
Data byla získána z interních zdrojů MAS.

Mnoho projektů realizovaných v rámci opatření IV.1.2 vzniklo za výrazné podpory a spolupráce mezi obcemi a jejich obyvateli, občany dotčených obcí. Projektové záměry se probíraly na komunitní úrovni, kdy docházelo k výměně názorů mezi zástupci obcí a občany a došlo tak k výběru a volbě ideální varianty. Tento způsob „víceodvětvového přístupu“ bude i nadále v našem regionu podporován a sledován. Abychom žadatele motivovali ke komunitnímu plánování jejich záměrů a spolupráci, jsou za tuto aktivitu také bodově zvýhodněni při bodování projekt.
Víceodvětvové přístupy se objevují především u projektů realizovaných obcemi a neziskovými organizacemi.

3. Do jaké míry napomohla podpora k zavádění inovačních přístupů ve vašem regionu?

Data byla získána z interních zdrojů MAS.

Jelikož inovační projekty jsou v dnešní době poměrně finančně náročnou záležitostí a MAS disponuje pouze omezenou finanční alokací (také jsou omezeny způsobilé výdaje na projekt) nejsou inovace příliš znatelné. Inovativnost je formulovaná pouze pro některé Fiche, u kterých se dá předpokládat nějaké inovativní řešení. Přesto je na inovace v našem regionu zaměřeno několik projektů. Došlo například k zakoupení nových strojů nebo technologií, které nejsou v dané oblasti úplně běžně dostupné a poskytují přidanou hodnotu pro žadatele.

4. Napomohla podpora k většímu zapojení mladých lidí do dění v regionu?

Data byla získána z interních zdrojů MAS.

Podpora z prostředků MAS bezesporu napomohla k zapojení mladých lidí do dění v regionu, především díky tomu, že došlo k rekonstrukci několika víceúčelových hřišť a sportovních areálů. Tyto prostory slouží nejen dětem a mládeži, ale i mladým rodinám s dětmi, které tyto místa hojně využívají. Dále došlo k opravě škol nebo nákupu vybavení, které je využíváno především mladými lidmi.
Aktivity a činnosti MAS také zaujaly mladé studenty VŠ, ke zpracování jejich závěrečných prací.

5. Napomohla podpora k většímu zapojení žen do dění v regionu?

Data byla získána z interních zdrojů MAS.

V rámci realizovaných projektů podpora napomohl k zapojení žen v regionu spíše v menší míře. I přesto je na ženy zaměřeno několik projektů, kdy jejich výstupy využívají převážně ženy a značně jim ulehčují a zefektivňují práci. Podpořen byl také projekt, kdy byla vytvořena pracovní místa zaměřená na ženy nebo byla žadatelem/předkladatelem projektu byla žena.
Zvolené hodnotící otázky

Dle cílů SPL
1. Do jaké míry jsou naplněny cíle SPL?

Data byla získána z interních zdrojů MAS.

Cíle SPL se daří z velké části plnit. MAS úspěšně administruje přijaté žádosti o dotace a díky tomu dochází k naplňování cílů jednotlivých Fichí a také k naplňování monitorovacích indikátorů.
2. Do jaké míry jsou naplněny monitorovací indikátory v SPL? Byly nastaveny reálně?

Data byla získána z interních zdrojů MAS.

Monitorovací indikátory ve SPL byly nastaveny reálně, jelikož se zdá, že s  naplněním většiny indikátorů by do konce programového období neměl být problém. Téměř v polovině případů se podařilo přesáhnout jejich plánovanou hodnotu. Jedná se konkrétně o vytvoření nových lůžek v ubytovacím zařízení, počet zakoupených technologií, tvorba pracovních míst a nová/obnovená občanská vybavenost. Indikátor počet podpořených subjektů je také již téměř naplněn a do konce roku 2013 se dá předpokládat, že jeho konečná hodnota bude minimálně dvojnásobná.

MI nové prvky turistické infrastruktury je naplněn přesně z poloviny a jeho naplnění by neměl být problém vzhledem k plánovanému rozdělení Fiche cestovní ruch na 2 Fiche zabývající se cestovním ruchem.

Poslední dva indikátory, tedy počet podpořených druhů výrobků, produktů a vybudovaná/obnovená lesní infrastruktura nebyly zatím naplněny vůbec. 

Celkový objem  investic je  v SPL stanoven na 52 mil Kč, což je částka nedosažitelná, jelikož přidělená roční alokace pro MAS LZ činí zhruba 7,5 mil Kč. Tato hodnota tedy bude aktualizována. 

3. Byly zvolené Fiche v SPL nastaveny dle potřeb regionu (byly vhodně zvoleny)?
Data byla získána z interních zdrojů MAS.

Zvolené Fiche byly nastaveny podle potřeb území MAS v době, kdy vznikal Strategický plán LEADER. Tyto potřeby stále přetrvávají. Pouze u Fiche č. 3 Zvýšení atraktivity lesní infrastruktury nebyl zaznamenán velký zájem o toto opatření a proto došlo k rozhodnutí, že tato Fiche již nebude dále vyhlašována.
Doposud bylo nejvíce žádosti o dotaci přijato od obcí a neziskových organizací. Velký zájem byl také ze strany zemědělců, pro které byla otevřena 3. výzva.
Způsob, jak budou zodpovídány hodnotící otázky
Odpovědi na povinné a zvolené hodnotící otázky stanovené MAS budou vypracovány na základě analýzy dat a vstupních údajů získaných např. z plnění monitorovacích indikátorů, z vyhodnocení jednotlivých výzev a dalších interních zdrojů MAS.

4. Závěry a doporučení

(míra dosažení cílů, rovnováha mezi fichemi a SPL)

4.1. Soulad použitých monitorovacích indikátorů se sledovanými prioritami a cíli, rovnováha mezi Fichemi dle SPL

Obecně lze konstatovat, že monitorovací indikátory jsou z většiny naplněny. Z toho lze vyvodit, že stanovené cíle a priority byly nastaveny víceméně reálně.
Z 9 stanovených monitorovacích indikátorů jich 5 již přesáhlo stanovenou cílovou hodnotu. Jeden indikátor se jeho cílové hodnotě již blíží a u zbývajících 3 bude muset dojít k úpravě jejich stanovených hodnot. Týká se to MI - Celkový objem investic, Počet podpořených druhů výrobků, produktů, Vybudovaná / obnovená lesní infrastruktura.
4.2. Míra dosažení cílů

Na základě zjištění této evaluace lze konstatovat, že podpora poskytována v rámci realizace SPL – „Luhačovské Zálesí – region zdraví, krásy a prosperity“ je poskytována účelně a podle stanovených pravidel dle jednotlivých Fichí, čímž také dochází k naplňování stanovených cílů.
4.3. Doporučení na základě výsledku hodnocení, případné návrhy na úpravu SPL

Z výše uvedených dat lze vyvodit, že by mělo dojít k aktualizaci SPL. Při porovnání finančního plánu obsaženého v SPL a skutečného čerpání prostředků na jednotlivé Fiche je vidět, že tento plán musí také projít aktualizací. Dle procentuálního vyjádření čerpání rozpočtu na jednotlivé Fiche je zřejmé, že u Fiche 6 a Fiche 7 je nejvíce vyčerpaných finančních prostředků a je o ně největší zájem.
Fiche 4 (zemědělci) je vyčerpána téměř z poloviny. Fiche 1 (cestovní ruch) a Fiche 2 (zakládání podniků) jsou čerpány pouze nepatrně, nutno podotknout, že tyto Fiche byly vyhlášeny pouze jednou.
Ve Fiche 3 a Fiche 5 doposud nebyl realizován ani jeden projekt.

Výše uvedené skutečnosti naznačují, že by mělo dojít k zásadní úpravě finančního plánu dle množství jednotlivých žádostí na konkrétní Fiche. Důvodem pro aktualizaci finančního plánu je také přidání nové Fiche 8, na kterou musí být stanovena % alokace.
Monitorovací indikátory jsou z velké části naplněny. U nich by proto nemělo dojít k zásadní úpravě při aktualizaci SPL. Přesto se některých indikátorů jejich změna dotkne.
Na základě tohoto hodnocení by bylo také vhodné i nadále pokračovat v propagaci činností MAS, podporovat činnost organizací, spolků a členů MAS vhodnými formami – zpravodaj, webové stránky apod.
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